

勇担使命任务 开创工作新局面

大理州掀起宣传学习贯彻党的二十大精神热潮

本报记者 秦蒙琳

一场场生动的宣讲、一次次热烈的讨论，一个个务实的行动……连日来，大理白族自治州各级各部门认真传达学习党的二十大精神，结合实际开展宣传宣讲，推动学习贯彻往深里走、往实里走。高擎思想之旗，凝聚奋进力量，大理州各

级各部门把广大党员干部群众的思想统一到党的二十大精神上来，把力量凝聚到党的二十大确定的各项任务上来，将学习成效转化为工作动力，以更强责任担当推动工作高质量发展。

深刻领会 切实抓好宣传贯彻

“学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务，全州上下要按照中央、省委的统一部署和州委的工作要求，以高度的政治自觉和责任意识，切实抓好党的二十大精神的宣传贯彻工作，把党的二十大精神及时、全面、准确地传达给党员干部和各族群众，在全州范围内营造学习宣传贯彻党的二十大精神的浓厚氛围。”10月26日，大理州委召开州委常委扩大会议暨全州领导干部大会，传达学习党的二十大精神和全省领导干部大会精神，要求全州领导干部以党的二十大精神为指引，接续奋斗、创新实干，奋力开创新时代大理高质量发展新局面。

各级领导干部纷纷表示，要以党的二十大精神为指引，锁定总体目标，主动适应新形势新变化，自觉顺应群众新期盼，把智慧和力量凝聚到落实党的二十大提出的各项任务上来，着力在补短板、

强弱项、扬优势、保安全上下功夫、见成效，坚定不移推动洱海保护精准治理和流域转型发展，坚持以习近平生态文明思想为指引，牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”的理念，以绿色为底色系统谋划发展，不断推动大理各项事业再创新业绩、再上新台阶。

在大理州委的强力推动下，从出台《中共大理州委关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的实施意见》，到州委、州人大、州政府、州政协“四套班子”领导分别带队深入全州各县市开展学习宣传贯彻党的二十大精神宣讲，全州各级党组织立即行动起来，周密部署、精心组织、分类统筹，开展学习培训、宣传解读、专题宣讲、研究阐释、对外宣介，推动党的二十大精神进机关、进事业单位、进城乡社区、进校园、进军营、进各类新经济组织和新社会组织、进网站，推动党的二十大精神深入人心。



宣讲会开进田间地头



彝汉双语宣讲

把准方向 精心组织宣讲宣传

“党的二十大报告指出，要推进健康中国建设，把保障人民健康放在优先发展的战略位置。这让我更加深刻体会到，中国共产党时刻把人民群众的健康放在首位。”11月2日，二十大代表、洱源县疾控中心名誉主任李桂科走进云南新希望邓川蝶泉有限公司，与公司全体员工分享自己参加中国共产党第二十次全国代表大会的体会，和大家一起学习党的二十大精神。云南新希望邓川蝶泉有限公司员工表示，将把党的二十大精神贯彻落实到日常工作中，立足本职，脚踏实地，努力推动企业高质量发展。近半个月来，李桂科共为党政干部、医务人员、农村群众开展宣讲20多场次。

11月17日，省委宣讲团成员、省委党史研究室主任杨林兴来到大理大学，宣讲党的二十大精神。杨林兴围绕深刻领会党的二十大主题和主要成果，过去五年的工作和新时代十年的伟大变革等内容，对党的二十大精神进行了系统阐释和深入解读，参会人员仔细聆听、认真记录。大家纷纷表示，宣讲座谈全面系统又突出重点，对于深刻领会、准确把握党的二十大精神具有很大的启发和指导意义。

大理大学思政课教师马明月表示，作为一名高校思政教育工作者，要自觉将党的二十大精神融入思想政治理论课教学中，将过去五年党和国家事业发展举世

“全国欢庆二十大，惠民政策暖万家，乡村振兴阔步走，处处开出幸福花……”10月25日上午，由弥渡县首力镇首力村花灯文艺队创作的花灯说唱节目《党的二十大精神照山村》完成创作、排练，在首力镇首力村文化大院精彩上演，赢得在场群众阵阵掌声。首力村村民小组长、州级非遗传承人罗自祥说，作为花灯戏非遗传承人，自己要学习好、宣传好党的二十大精神，把党的二十大精神传遍千家万户。

弥渡县积极组织和引导县花灯剧团、县文化馆等专业团队和786支民间花灯队，把党的二十大精神融入花灯表演中，开展花灯说唱、花灯小戏、花灯歌舞等创作，编导并演出一批花灯节目，用群众喜闻乐见的形式宣传党的二十大精神。

“党的二十大对乡村文化建设提出了新的要求。我们要传承好彝族的‘卢鹿

者’打歌，让这项非遗项目一代代传下去。”11月7日晚，在漾濞彝族自治县首力镇首力村花灯文艺队创作的花灯说唱节目《党的二十大精神照山村》完成创作、排练，在首力镇首力村文化大院精彩上演，赢得在场群众阵阵掌声。首力村村民小组长、州级非遗传承人罗自祥说，作为花灯戏非遗传承人，自己要学习好、宣传好党的二十大精神，把党的二十大精神传遍千家万户。

首力村是一个彝族聚居的偏远山村。连日来，该村党总支牵头，组织村干部、老党员和退休干部，组成宣讲团，一起走进活动广场、走进寻常百姓家，以“打歌会”“火塘会”等形式，为村民们解读党的二十大精神，把党的“好声音”传递到每一户寻常百姓家。

大理市委老干部局聘6名离退休干部宣讲员，发挥其政治优势、经验优势、威望优势，激励广大干部为中国式现代化建设贡献智慧和力量，为高质量发展添砖加瓦。老干部李天才还创作大本曲，弹唱间深情颂党恩。

初冬时节，在祥云县普淜镇黑苴村广袤无垠的群山之间，彝族群众正忙着采收白萝卜，村党总支书记王菊兰把课



深入扎染企业开展宣讲



白曲宣讲进农家

凝心聚力 推动城乡产业振兴

10月31日，在云龙县团结乡河南村，县委书记任敏宣讲党的二十大精神，号召广大党员干部群众要切实统一思想和行动，凝聚智慧和力量，感恩加压奋进。

“我将带领全村党员群众深入领会党的二十大精神，凝聚共识，切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来……”认真听完宣讲，河南村党总支书记建飞表示。

团结乡党委书记赵永明表示：“我们将抽调挂村领导、驻村工作队、农业农村工作组等人员组建‘三语服务’宣讲团，深入企业、校园、村组等，用普通话、彝语、白语进行宣讲。坚持学中干、干中学。今后，我们将在茶旅融合上下功夫，在核桃提质增效、肉牛生猪等养殖、中药材花卉等种植上出实招，全力以赴推进全乡经济社会高质量发展。”

11月2日，宾川县力角镇广黄村宾川沃土农业专业合作社柑桔基地3000多亩柑桔已见初黄，一场由力角派出所党支部和沃土农业专业合作社党支部联合组织的学习党的二十大精神集中学习宣讲正在进行。

“我们合作社从开始发展沃柑种植至今，有了国家的好政策扶持，基地得到健康快速发展，今年又是丰收年，大家心里都是甜滋滋的。”沃土农业专业合作社党支部副书记黄荣发说。

“我们将紧紧围绕公安基层工作和‘云南公安党旗红’警民共建千名所长万名民警进社区大走访活动，走进农村、企业与基层党员干部、群众代表一起学原文、悟心得、谈体会，真正把党的二十大精神学深悟透，将党的二十大精神贯穿于工作中，共同筑牢基层平安建设根基。”宾川县公安局力角派出所所长

支部书记、所长李航说。

“乡村振兴，最重要的就是产业振兴。党的二十大报告指出，发展乡村特色产业，拓宽农民增收致富渠道。各位企业家要发挥好龙头企业的引领带动作用，带领群众因地制宜发展中药材、特色水果等种植，让大家获得实实在在的好处。”永平县龙门乡党委以“书记院坝（楼宇）协商会之亲商恳谈会”的形式，与当地企业家、村干部和群众代表围坐一起，共同学习党的二十大精神、共谋当地产业发展路子。

连日来，永平县广大党员干部依托“书记院坝（楼宇）协商会”“书记院坝（楼宇）协商会之亲商恳谈会”“田间地头小课堂”等载体，通过院坝宣讲、亲商恳谈、“双语”讲解、现场答疑、互动交流等形式，走进75个行政村1235个村民小组，用土味乡音把群众最关心的产业发展、基层治理等讲明白、讲透彻，让党的声音传遍千家万户。

连日来，中铁十二局集团大南高速项目部通过召开“三会一课”、举办知识竞赛、宣传宣讲进工地等多种形式，深入学习贯彻党的二十大精神，持续激发干部职工的学习热情、工作激情，形成以赛促学、以学促干、比学赶超、争创一流的良好氛围，加速推动工程项目顺利实施。

“我们要迎难而上，苦干实干，高质量推进大南高速建设，为地方经济社会发展作出贡献。”中铁十二局集团大南高速项目部党支部书记张红波表示，当前大南高速项目已经进入全面冲刺阶段，项目部将紧抓重点工作，细化施工节点，全力冲刺目标任务，确保项目圆满完成。



大理州龙山行政办公区 本报记者 秦蒙琳 摄 本版图片除署名外均为供图